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José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Buenos medios días 

compañeros, amigos y amiga, regidora y regidores. Antes de empezar yo quisiera el 

manifestarles un saludo considerando la situación por la que vive nuestra ciudad y el país. 

La pandemia seguramente que a muchos nos coarto muchas de las actividades que 

traíamos; nos está limitando para muchas cosas, pero yo quisiera enviarles un saludo 

muy afectuoso y darnos las gracias por poder estar el día de hoy en esta sesión y en las 

sesiones a las que cada uno pertenece y preside, porque llegar casi a 60,000 fallecidos 

en el país yo creo que a nosotros nos debe de decir o nos tiene que mover a un acto de 

agradecimiento por la vida y dentro de nuestras limitaciones, pues sacar nuestras 

responsabilidades. Hablar de 60,000 familias en donde, bueno, quizás menos de 60,000 

porque hay familias en donde dos o tres de los integrantes de las familias han fallecido, 

pero hablar de 60,000 mexicanos que por esta pandemia ya no están con nosotros, yo 

creo que nos hace reflexionar sobre la fragilidad de la vida, sobre nuestras propias 

responsabilidades que cada mexicano tiene sus propias responsabilidades, unos de una 

naturaleza, otros de otra, y la nuestra es la responsabilidad del servicio público, de la 

atención a la gente, de escuchar a la gente para poder seguir construyendo esta 

Guadalajara que durante muchos siglos ha venido levantándose ladrillo tras ladrillo y a 

nosotros nos toca hoy.  

Si yo les dijera que los pendientes de hoy los dejamos para dentro de seis meses ¿Quién 

nos garantiza que nos vamos a ver? Esa es una realidad. Al principio, según recuerdan 

ustedes, se empezó a mencionar que la pandemia del Coronavirus era un atentado contra 

los adultos mayores, los mayores de sesenta años, los que estábamos en este segmento 

de ciudadanos vulnerables, y muchos corrimos a escondernos y esa es la verdad, 

escondernos para que este bicho no nos atacara. Pero hoy nos dimos cuenta que el 

Coronavirus no respeta edades, no respeta situaciones económicas, sociales, culturales, 

religiosas, sino que llega donde menos se esperaba. Entonces por esa razón, primero, 

agradecer les esta respuesta a esta sesión de la comisión y felicitarlos y felicitarnos 

porque hoy aquí estamos, y que nuestro deber como les decía es, para unos es trabajar 

en la obra, para otros es construir cosas, para otro es divertir a la gente, para otro es 

servir alimento, es decir, todos tenemos una responsabilidad, esta es la nuestra.  

Entonces en función de esto, si pensábamos que esta sesión de esta doceava comisión la 

sacáramos con esta mentalidad de atender lo que la gente nos está pidiendo en este 
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punto muy particular. Pero bueno, felicitarlos y felicitarnos por seguir con vida  ante esta 

situación.  

Y para dar inicio, cedo el uso de la voz al Secretario Técnico, al Maestro Julio Antonio 

Villalpando, para pasar lista de asistencia y verificar la existencia de quórum legal de esta 

comisión.  

 

Julio Antonio Villalpando Guerrero, Secretario técnico: Con mucho gusto, Regidor 

Presidente.  

 

Regidora Eva Araceli Avilés Álvarez.                              Presente. 

Regidor Jesús Eduardo Almaguer Ramírez.                  Presentó justificante.  

Regidor Rosalío Arredondo Chávez                                Presente. 

Regidor Luis Cisneros Quirarte.                                       Presente. 

Regidor Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas              Presente. 

Regidor Miguel Zárate Hernández                                     Presente. 

 

Le informo Regidor Presidente la asistencia de seis regidores presentes en esta sesión, 

así mismo, informarle que se recibió el oficio por parte del Regidor Jesús Eduardo 

Almaguer Ramírez.  

 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Verificada la 

existencia de Quorum legal de todas las comisiones citadas para realizar la sesión, se 

declaran validos los acuerdos aquí tomados y se da por desahogado el primer punto de la 

orden del día.  

En desahogo del segundo punto, pongo a su consideración el Orden del Día sugerido en 

los términos planteados en la convocatoria para lo cual les pido su aprobación en vía 

económica, toda vez que con la debida anticipación les fue enviada. 
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En votación económica les pregunto si es de aprobarse nuestra orden del día. 

¿Aprobado? 

Regidora Eva Araceli Avilés Álvarez A favor 

Regidor Rosalío Arredondo Chávez A favor 

Regidor Luis Cisneros Quirarte  A favor 
Regidor Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas A favor 

Regidor Miguel Zárate Hernández A favor 

 

Aprobado.  

Como tercer punto del Orden del Día se pone a su consideración la aprobación del Acta 

de la sesión celebrada con fecha del 2 de marzo del 2020, por lo cual propongo, si tienen 

a bien, la omisión de la lectura y su aprobación en virtud de que la misma les fue remitida 

con la oportunidad debida. En votación económica les consulto si se aprueba el acta 

referida de la sesión pasada.  

 

Regidora Eva Araceli Avilés Álvarez A favor 

Regidor Rosalío Arredondo Chávez A favor 

Regidor Luis Cisneros Quirarte A favor 

Regidor Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas A favor 

Regidor Miguel Zárate Hernández A favor 

 

Aprobado. 

En el cuarto punto de la Orden del Día, pongo a su consideración la propuesta que un 

servidor propuso ante este ayuntamiento a petición de un grupo de ciudadanos, la cual 

tiene por objeto mandar un respetuoso exhorto al Gobernador del Estado, Ingeniero 

Enrique Alfaro Ramírez, para que dentro de sus atribuciones pueda cambiar el nombre de 

la estación de la Línea 3 del Tren Ligero “Independencia” por la de “San Francisco”. Dicha 

iniciativa tiene como fundamento principales, la petición de varias asociaciones tanto 

vecinales, religiosos y comerciales que nos solicitan que se cambie el nombre de la 

estación por “San Francisco” ya que ellos consideran que se encuentra más cerca del 

Templo de San Francisco que de la Calzada Independencia. Les informo que, al día de 

hoy, recibimos once peticiones de diferentes organizaciones. El primero que recibimos fue 

el de la Provincia Franciscana con todos sus integrantes que forman esta comunidad 
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religiosa aquí en Guadalajara. Después recibimos el 5 de agosto la de delación civil 

Amigos del Paseo Fray Antonio Alcalde. El 5 de Agosto también, se recibió la de la 

Asociación de Empresarios del Centro Histórico. Al día siguiente la del Centro Histórico, el 

Delegado del Centro Histórico de la Cámara de Comercio de Guadalajara, Víctor Zetter. 

Se recibieron escritos dirigidos al Presidente Municipal con copia a la Comisión de Centro, 

Barrios Tradicionales y Monumentos, de parte de diversos consejos sociales del centro de 

la ciudad, como son Mexicaltzingo, nueve esquinas, Analco y la colonia San Carlos. Se 

tiene conocimiento del escrito por el muy ilustre Manuel Eduardo Gómez Parra, Director 

General, dirigido a Fray Ángel Gabino Gutiérrez; con fecha 20 de agosto del presente se 

recibe el escrito por parte de Luis Flores Díaz, Presidente de la Unión de Comerciantes de 

5 de Febrero; con fecha 20 de agosto nos presentan un escrito de parte del Señor 

Canónico Luis Enrique Silva Álvarez, Vicario Episcopal, que coordina  los templos de la 

zona centro de Guadalajara (15 templos me parece que son); con la misma fecha de 

recibido, llega a esta regiduría un escrito por parte del licenciado Manuel Vega Ventura, 

Director General del Patronato del Centro Histórico y el día de hoy llegó el del consejo 

social de Alcalde Barranquitas y el representante de comercios de Alcalde Barranquitas 

firmado por la Señora Blanca Perla Briseño Segura. Es decir, como pueden ver, la 

petición que en principio llegó a esta Comisión, a la Presidencia de esta Comisión y que 

fue presentada en el Pleno del Ayuntamiento, ha recibido en los mismos términos de 

sugerir proponer al Señor Gobernador, el que la estación hoy denominada 

“Independencia” sea cambiada por la de “San Francisco”.  

Si tienen alguna observación es el momento para sus comentarios.  

Si, compañero Regidor.  

 

Rosalío Arredondo Chávez, regidor Vocal: Gracias Presidente, buenas tardes a mis 

compañeras y compañeros regidores presentes en esta comisión. 

 Solamente poner mi comentario sobre este dictamen o este exhorto que se pretende 

realizar, y considerar y exponer algunas dudas, si es que se puedan aquí nosotros 

poderlas resolver o en su caso, pues, buscar la manera de esta explicación. 

La primera, entiendo que son petición de varios asociaciones civiles o asociaciones 

vecinales y en todo caso, no es que lo de de desacreditación pero en ninguna de las que 
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nos presentan aquí están cercanas a lo que viene siendo la estación que se quiere 

modificar el nombre, la más cercana es la de Mexicaltzingo y Analco, y está más cercas 

Analco que Mexicaltzingo, pero no veo aquí de la de San Juan de Dios que es la que está 

en frente, esta uno de Las Conchas, pero Las Conchas está muy retirado de la estación y 

es un sujeto de poder decirlo ¿Por qué? Porque yo quisiera proponer que efectivamente 

podamos nosotros hacer un ejercicio de consulta o pedir a participación ciudadana si 

pudiera preguntar a los que están realmente cercanos a esa estación. Lo digo porque 

efectivamente el nombre que lleva de la estación “Independencia” pues es porque está 

más cercana o está a escasos 20 metros de la Avenida Calzada Independencia, una de 

las avenidas que lleva ese nombre por ser parte de una de las transformaciones de 

nuestro país y al final de cuentas el poder entender porque los que viven o conviven ahí e 

incluso ya se encuentra los letreros, un servidor ayer tuvo la oportunidad de platicar con 

los de la zona de avenida Revolución y la calzada Independencia y me gustaría que los 

pudieran tomar en cuenta de poder preguntarles porque cuando se hace a veces un 

cambio, ya sea a lo mejor de calle o nombre de lo establecido, pues se encuentran que lo 

primero que tendríamos que hacer es preguntar a los vecinos de alrededor. Yo estoy, no 

es con el afán de decir si estoy a favor o en contra del nombre, por supuesto que es algo 

que también tiene su reconocimiento de historia de los Templos de San Francisco, pero si 

me gustaría a mí que se preguntara a los vecinos, a los que están alrededor, porque son, 

creo que son los que llevan prioridad en poder entender o poder decir si se puede 

exponer.  

En ese sentido Presidente, si se pudiera hacer esa pues pequeña consulta o hacer esa 

parte de preguntar a los vecinos que se encuentran ahí, sería una de las peticiones que 

me gustaría que se pudiera hacer.  

Dando la exposición de motivos, veo que si tiene otra consideración de otros, algunas 

organizaciones que, por supuesto que celebro y es una parte en donde se está apoyando, 

pero si la esencia de mi participación es que se lleve a cabo la pregunta o la consulta a 

los vecinos que se encuentran cercanos a esa estación. Es cuanto Presidente.  

 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Muy bien, muchas 

gracias. Si, Regidor Luis Cisneros. 
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Luis Cisneros Quirarte, regidor Vocal: Gracias y buenas tardes y celebramos estar aquí 

¿verdad? Cada día.  

Bien, yo si quiero manifestar mi respaldo pleno al dictamen tal, al proyecto de dictamen tal 

y como se nos está presentando. Y quiero argumentarlo, si reconociendo lo que señala el 

Regidor Rosalío Arredondo, entiendo la preocupación de el por hacer la consulta entre los 

vecinos de esa zona, entiendo también que observa extrañeza de que estemos tomando 

en cuenta la opinión de algunas asociaciones que no necesariamente son de los vecinos 

pero que si tienen una participación muy activa, por ejemplo, en todo lo que es el Paseo 

Alcalde, que esta obra no solamente impacta a la zona, sino que es una obra de alcance 

metropolitano, incluso, y que no atañe exclusivamente a quienes están alrededor de la 

estación sino a la ciudad toda y a la metrópoli, y que en efecto, si bien es muy importante 

hacer homenaje a los momentos históricos de la ciudad, del país, como tal la 

Independencia es un momento fundacional, de igual manera, el hecho de que a partir de 

la cofradía de los Franciscanos hayan sido participes de la fundación de la ciudad desde 

cuando se fundó en Tetlán como muy bien se señala en cada uno de los fundamentos 

que presenta la sociedad Franciscana de la Provincia Franciscana que, de hecho la parte 

donde está asentada la estación corresponde a lo que originalmente era este convento 

Franciscano y que finalmente los monumentos y los nombres de las calles obedecen a 

una reapropiación de nuestra historia, de nuestras raíces y que de esa manera también 

educamos a los ciudadano. Y yo si quiero expresar mi pleno respaldo a esta iniciativa, a 

este proyecto de dictamen. Me parece que también estamos obligados como regidores a 

hacernos voceros, a hacernos, a dar cuenta, a darle seguimiento de las peticiones que 

nos llegan directamente de ciudadanos interesados en hacer esta recuperación histórica 

de lo que significan los Franciscanos, pues, para la fundación de la ciudad y, que yo 

celebro que a través del regidor estemos haciendo esta gestión, que por otra parte implica 

el remitirlo al Gobierno del Estado y a la propia Secretaría de Comunicaciones y 

Transportes para que valoren y no que seamos nosotros aquí quienes les digamos a 

estos ciudadanos que no tiene validez la petición que están haciendo. 

 Yo si quiero expresar, por supuesto estaré a lo que se convenga en esta comisión, pero 

celebro la oportunidad, y la pertinencia de la iniciativa, del dictamen y si manifiesto mi voto 

por…  

 



VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA 12VA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE CENTRO, BARRIOS TRADICIONALES Y MONUMENTOS 

 

7 
 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Muy bien. Regidor 

Hilario.  

Rosalío Arredondo Chávez, regidor Vocal: Presidente, de replica nomas para… 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Ok 

 Rosalío Arredondo Chávez, regidor Vocal: Muchas gracias, Presidente.  

A lo mejor no entiendo la intensión de mi compañero, Luis Cisneros Regidor, pero yo 

quiero dejar algo muy claro. No es que yo esté en contra, vuelvo a decirlo, del nombre, ni 

de la situación geográfica, ni de lo que se quiere representar, no. Yo no estoy, yo no estoy 

diciendo eso. Yo estoy proponiendo que se pregunte, que se consulte a los vecinos de 

esa zona, no estoy diciendo que está mal. Puesto ¿para qué?  Para poder mandar un 

exhorto favorable o no favorable, pero ya llevarlo conjunto ¿Por qué? Por qué se me hace 

importante que se esté tomando en cuenta colonias fuera del punto referido y no se esté 

tomando en cuenta a los habitantes de esa zona. Entonces, mi propuesta es, que 

podamos nosotros hacer un ejercicio de consulta para que, pues cuando menos si ellos 

dicen “pues sí, si todo está bien, así lo queremos, así nos gusta” yo encantado y con 

gusto de la mano. Nomás si tomarlos en cuenta porque lo comento, ayer me comentaban 

que no se han tomado en cuenta. Incluso, esa calle que es Avenida Revolución de la 

Avenida la Calzada a San Francisco, la primer propuesta era dejarla con carriles y luego 

quisieron intervenirla para dejarla peatonal y ahí esa pues esa decisión que se está 

tomando en conjunto con la SCT y no se mencionó en esa reunión del día de ayer esta 

sintonía. Entonces yo no quisiera verme entre la espada y la pared en donde participo en 

una reunión y luego sale con que ya teníamos esto armado. Entonces, yo solamente lo 

expuse, por supuesto que como representante popular pues mi responsabilidad es venir y 

exponer lo que yo escuche o lo que yo vi dentro de esa zona. (inaudible) 

 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Compañero Hilario.  

 

Hilario Alejandro Rodríguez Cárdenas, regidor Vocal: Muchas gracias, Presidente. 

De entrada, manifestarme en favor de la iniciativa. (¿si se escucha? ¿Si se escucha ahí?) 

manifestarme en favor, con algunas observaciones; a mí me parece que no hay nada más 
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importante que, como lo menciona el Regidor Rosalío, que la opinión de las personas, 

pero también me parece que no es atribución de nosotros y que estamos discutiendo algo 

que en realidad no… por más que hagamos nosotros una consulta, regidor, no tendría 

ningún efecto porque sería un gasto que nosotros estaríamos realizando por parte de la 

dirección, en este caso de Participación Ciudadana y que desgraciadamente no tendría 

ningún efecto porque nosotros no vamos de manera directa a incidir en el cambio o en 

mantener el nombre con el que ya se ha planteado, aparte es una obra que sigue en 

proceso y que me parece que eso está en manos de otra instancia. En principio, me 

parece que hay que recalcar una cosa, somos un gobierno, un Ayuntamiento totalmente 

laico, pero en esta parte me parece también importante resaltar que hay algunos, algunas 

peticiones de algunos organismos y agrupaciones, y sobre todo también retomar algo que 

comenta el Regidor Luis Cisneros, que me parece que lo importante en este caso es, si 

asumir todos estos espacios o nombres que se le van a poner como para poder retomar 

hechos, acontecimientos, momentos y sobre todo personajes históricos o representativos 

de nuestra ciudad y me parece que eso es lo que podríamos resaltar, aunque, insisto está 

en otro terreno y mi pregunta es: ¿Si ya a las instancias que nos hicieron llegar estas 

peticiones se les hizo referencia que la decisión se toma en otro lugar? Para que también 

ellos lo soliciten en este otro espacio, en principio. Y, en segundo término, me parece que 

nosotros con mucho gusto y sobre todo si son las únicas peticiones que han llegado a 

este Ayuntamiento me parece que nosotros tenemos que ser también la vía y portavoces 

de lo que se está solicitando.  

 

Eva Avilés Álvarez, regidora Vocal: Muy breve seré. Yo estoy a favor de que se respete 

la, ya el nombre de “Independencia” por la cercanía que se tiene y también es muy 

importante por la referencia geográfica que nos marca la Calzada Independencia. Para la 

gente que nos vistita o que nos está conociendo, el simple hecho de conocer Guadalajara, 

lo cual también invita, por la gran trascendencia de esta obra. Entonces la Calzada 

Independencia es un punto de referencia y, además, en cuestión de identidad yo me 

identifico más con la Independencia de México que con San Francisco que es el nombre 

que se le quiere cambiar. Es cuanto, Señor Presidente.  
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José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Compañero Miguel 

Zarate. 

 

Miguel Zarate Hernández, regidor Vocal:  Yo no voy a tratar de repetir ni, todo lo que 

han dicho mis compañeros. Yo creo que los puntos son muy claros. Se puede hacer una 

consulta por parte de Participación Ciudadana, creo que no implicaría un gasto y va 

reforzada la propuesta que creo que tiene toda la razón de ser. Tenemos la obligación de 

resaltar lo que somos porque lo que somos es lo que hemos sido, las ciudades de eso se 

componen. Luis dijo muy bien qué significa el convento de San Francisco y también le 

falto decir cómo lo hemos destruido por decisiones de los mismos políticos o gobernantes 

a través del tiempo. Si podemos dar testigo, dejar testigo o no dejar testigo, más bien, si 

podemos abonarle a que las autoridades correspondientes sean, hagan lo propio y 

abonarle a dejar testigo de lo que fuimos, estamos del otro lado. Además, que no implica 

ningún cambio en la ciudadanía porque si fuera una calle implica, cambios de recibos, 

problemas, todo ese tipo de cosas y, en este caso, creo que es simplemente señalética y 

algunos cambios menores que tengan que hacer los mismos gobiernos que no le veo 

problema. 

 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Miren, en esto si 

valdría la pena precisar que de parte de la comisión no se avocó a la petición de 

opiniones. sí leyeron en los últimos veintidós días algo en la prensa, algunos arquitectos, 

gente historiadora ha escrito sobre este tema. O sea, no solamente es lo que nos ha 

llegado por escrito, sino que hay voces autorizadas en donde refuerzan esto que nos 

comenta nuestro compañero Regidor Miguel y lo que dice nuestro compañero Luis 

Cisneros, de cómo San Francisco llego a ser el icono dentro de la, dentro de la edificación 

de la ciudad y que ha sido dañada, bueno, desde que hubo un incendio provocado y que 

se dañó un patrimonio histórico, artístico, cultural de manera brutal. Y sí, sería cosa de un 

acompañamiento. Lo que yo sugeriría tratando de sumar y de ver las aportaciones de 

ustedes, es que aprobáramos esto, en el sentido de lo que también nos decía nuestro 

compañero Hilario, que nosotros no resolvemos. Lo que nosotros digamos o dejemos de 

decir no va a ser la determinación para el cambio o no cambio de nombre. Según SCT, 

nos decía que a ellos ya no les corresponde porque se está por entregar la, toda la Línea 
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3. Nos sugieren que canalicemos y que lo envíen según su documento, que no ven 

ningún inconveniente en el cambio de, o de la protección del nombre de “San Francisco” 

pero que lo canalicemos hasta, hacia SITEUR. Entonces yo sugeriría, si les parece bien, 

que aprobáramos el dictamen con las aportaciones de nuestro compañero Chalío, que a 

partir de hoy mismo tuviéramos la visita con los amigos de San Juan de Dios y 

escucháramos sus puntos de vista y los sumáramos al dictamen. así como hay ahorita ya 

once organizaciones o poco más de once organizaciones de todo tipo que nos han pedido 

esto, que sumáramos el otro. ¿Por qué decimos aprobarlo ahorita? Porque de otra 

manera nos va a llevar a quizás otra semana, quince días, un mes con todas las, lo que 

esto puede representar. Y según tengo entendido, a partir del mes de septiembre estaría 

ya por el arranque o la entrega de las obras. Entonces que la petición o el exhorto, como 

aquí se menciona en el dictamen, la petición al Señor Gobernador y lo canalizaríamos 

también a SITEUR el que se valore esta posibilidad. ¿Quiénes son los que van a decidir? 

Pues ellos. Nosotros solamente canalizaríamos esto que hemos recibido, con los 

argumentos que ya tenemos, con los agregados que solicita el compañero Regidor Chalío 

y canalizarlo primero al Pleno que ahí se discutiría y posteriormente al Gobernador y a 

SITEUR, esa sería la propuesta. ¿Les parece bien? 

Pues si están de acuerdo, que lo aprobemos así con estas aportaciones de todos y que 

enriquezcamos un poco más el, la argumentación con las aportaciones de ustedes, si 

están de acuerdo, favor de manifestar.  

 

Rosalío Arredondo Chávez, regidor Vocal: Regidor, antes de que, antes de que lo 

someta a votación. Entiendo claramente la premura y por supuesto que lo vuelvo a repetir, 

no es una cuestión de estar en contra, pero yo solamente solicitaba para poder reforzar 

más el exhorto. 

 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: ¿para qué? 

 

 Rosalío Arredondo Chávez, regidor Vocal: Para reforzar más el exhorto. Y no hablaba 

yo de ningún tipo de gasto ni ninguna circunstancia, sino que simplemente no más se 

tomara en cuenta a estos vecinos. no hablaba yo de hacer una consulta si no que hacer 
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una pregunta donde Participación Ciudadana tiene los mecanismos de saber con el 

presidente de esas colonias aledañas pues pudiera ayudarnos para fortalecer esto. No lo 

decía en un sentido de ponerlo, porque a mí se me hace que los que están solicitando 

tienen todo el derecho, por supuesto, han sido colonos, han sido asociaciones que están 

activas en el Paseo Alcalde, cosa que se agradece, pero no me permitiría de que no se 

tomara en cuenta a los vecinos que están ahí. Es una situación en donde yo solamente 

solicitaba que se integrara, que se indicara a Participación Ciudadana, ellos tienen 

contacto con los Presidentes de los Consejos, del Centro, de San Juan de Dios, de San 

Francisco que es la colonia que o la que esta… colonia que está instalada entre 

Revolución, la Calzada y Corona, el triángulo donde están ahí y pues sacar en lo más 

también decir “si, si estamos de acuerdo, estamos de acuerdo” para tomarlos en cuenta.  

yo no creo que sea pues un trabajo de, no sé, más que hacer y organización y si hay 

necesidad podamos volver a sesionar yo estoy dispuesto a venir el lunes o el martes, no 

sé el día que, que se ponga, pero sí que se tome en cuenta a estos vecinos. Es para 

reforzar esta, este exhorto. 

 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Bueno, yo quisiera 

comentarle Regidor, que, así como usted lo plantea, así lo estaba planteando que se 

aprobara, que se consultara a los comerciantes de San Juan de Dios, como usted lo 

sugirió y no se habló de gastos ni mucho menos. Y en otro sentido, me parece que si el 

Pleno del Ayuntamiento canaliza esta iniciativa a la Comisión de Centro Histórico y no a la 

de Participación Ciudadana es que a nosotros nos delega esa responsabilidad. No está 

exento el hablar con los vecinos, el comunicarse con ellos y atender estas peticiones. 

cómo le digo, nosotros no salimos a preguntarle a la gente, la gente fue la que estuvo 

llegando con peticiones. Si nosotros nos hubiéramos propuesto hacer la consulta, por 

supuesto que nos hubiéramos coordinado con la Comisión de, o con la dirección de 

Participación Ciudadana, Pero más bien es asumiendo la responsabilidad que delega 

sobre nosotros el Pleno del Ayuntamiento. Que al aprobar esto, seguiríamos con el 

dialogo con los que usted menciona, por supuesto que los seguiríamos haciendo, pero 

insisto, el atender esto y canalizarlo al Señor Gobernador y a SITEUR no implica que está 

aprobado ni que se va a hacer esto seguirá, ellos quizá vayan a hacer una consulta 

mucho más amplia, es posible, es posible que nos atiendan y se apruebe, no lo sabemos. 

¿Qué es lo que a nosotros nos obliga? El Pleno del Ayuntamiento nos delega esta 
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iniciativa, la discutimos, se escucha a la gente que voluntariamente se, se comunicó con 

nosotros y le damos tramite ¿no? Eso es lo que creo que lo que nos corresponde hacer.  

Entonces, si estamos, si estamos de acuerdo en que este dictamen lo aprobemos en los 

términos que hemos hablado, atendiendo las sugerencias de nuestro compañero Chalío, 

sírvanse manifestarlo.  

Dos, tres. 

 

Eva Avilés Álvarez, regidora Vocal: En contra, en contra que se respete lo aprobado. 

 

José de Jesús Hernández Barbosa, Presidente de la Comisión: Tres. Nos comentaba 

Hilario que estaba a favor de la iniciativa, no sé si crean ustedes que lo tomemos en 

cuenta, la aportación y el voto de Hilario. O tres, una abstención y una en contra ¿está 

bien? De acuerdo.  

En el quinto punto de la orden del día, asuntos varios, se pregunta a los presentes si 

tienen algún asunto que tratar y procedan a manifestarlo.  

No habiendo más asuntos por tratar, se da por concluida la presente sesión, siendo las 

12:49 horas del día 21 de agosto del 2020.  

Muchas gracias por su participación y a seguir celebrando la vida un día más.  

 


